BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
HARMADIK GYAKORLAT, 2024. szeptember 24.

1. A tanult Euklideszi algoritmus segitségével hatarozzuk meg az 6sszes olyan egészt 0 és 301 kozott,
aminek a 222-szerese 34 maradékot ad 302-vel osztva. (ZH, 2022. oktéber 18.)

2. Mennyi maradékot ad 61-gyel osztva 2°17 A vdlaszt az eléadason tanult megfeleld algoritmus
hasznalataval adjuk meg.

3. Mennyi maradékot ad 539-cel osztva 499*291? (ZH, 2023. november 17.)

4. Az eléadason tanult megfelel6 algoritmusok alkalmazasaval oldjuk meg az aldbbi feladatokat. A
megoldashoz (kivételesen) hasznaljunk szamologépet.

a) Milyen maradékot ad 79-cel osztva 3%67

b) Mely x egészekre teljesiil a 1192 =2 (mod 514) kongruencia?

c) Mely = egészekre teljestil a 1582 = 10 (mod 346) kongruencia?

5. Milyen maradékot ad 99-cel osztva 701717017 (ZH, 2021. december 20.)

6. Tekintstik azt a szamtani sorozatot, amelynek elsé tagja 32, differencidja 51. (A sorozat tagjai
tehat: 32,83,134,...) Milyen maradékot ad a sorozat els6 32 tagjanak szorzata 51-gyel osztva? (ZH,
2005. méjus 5.)

7. Legyen n = 987654321. Az el6adason tanult megfelel6 algoritmus alkalmazéasaval hatdrozzuk meg
98n + 27 és T6m + 21 legnagyobb kozos osztdjat. (ZH, 2020. december 21.)

8. Hany olyan 504-nél nem nagyobb, pozitiv egész szam van, amelynek van 504-gyel osztva 1 ma-
radékot adé tobbszorose? (ZH, 2019. december 16.)

9. Az eléadédson tanult megfelelé algoritmusok alkalmazasaval oldjuk meg az aldbbi feladatokat. A
megoldashoz (kivételesen) hasznaljunk szamologépet.
a) Milyen maradékot ad 623-mal osztva 53007
b) Mi 352 és 155 legnagyobb kozos osztdja?
c) Mely = egészekre teljestl a 1552 =7 (mod 352) kongruencia?
d) Mely x egészekre teljesiil a 1222 =5 (mod 166) kongruencia?
e) Mely = egészekre teljestil a 1222 =6 (mod 166) kongruencia?
)

10. Milyen maradékot ad
a) 73231 80-nal osztva; (ZH, 2020. janudr 3.)
b) 20212021 — 202119 600-zal osztva? (ZH, 2021. oktober 28.)

c) 391200 26-tal osztva?
11. Legyen n = 200704261601. Hatarozzuk meg n" utolsé harom szamjegyét. (ZH, 2007. aprilis 26.)

12. Dontsiik el az aldbbi szamokrél, hogy 165-nek aruldja, cinkosa vagy egyik sem. (A megolddshoz
hasznaljunk szamolégépet és a megfeleld, tanult algoritmusokat.)
a) 13 b) 23 c) 33
13. — Mi legyen ebédre?
— Hat, mondjuk. ..
— Vigydzz, az ellenség lehallgatja a beszélgetést! Haszndld a C' : x +— ' (mod 51) kédolé fiiggvényt
ugy, hogy az angol abécé betiiit sorban a 1, 2, ..., 26 szamokkal helyettesited!
— Mérmint. . .
— Ne értetlenkedj! A = 1, B = 2, C = 3, satobbi, végil Z = 26. Ekezeteket ne hasznalj és ne t6rddj
azzal, hogy 50-ig a tobbi szimnak mar nincs jelentése. Szdval mi legyen a kaja?
-2,1,6.
Hatarozzuk meg a C-hez tartozé D dekddold fiiggvényt és fejtsitk meg vele, hogy mi lesz az ebéd.

14. Milyen maradékot ad 25-tel osztva 46477 (ZH, 2014. aprilis 24.)

15*. Mutassuk meg, hogy nem létezik olyan z egész szadm, melyre 2° = (mod 201). (ZH, 2023.
november 17.)

16*. Bizonyitsuk be, hogy 561 (= 3-11 - 17) Carmichael-szdm.



